# 滨海工业小镇贤庠冲刺"开门红"

记者 张晓曦 赖园园

昨天是正月初六,位于象 山县贤庠镇的高新技术企业宁 波晠昊金属制造有限公司正式 开工。工人经过短暂的春节休 假后,精神抖擞地投入生产。

据了解,接下来的几天, 贤庠镇工业园区的企业将陆续 开工,全力以赴促生产、赶订 单,力争龙年"开门红"。在 企业开工的同时, 贤庠镇相关 部门的服务与保障工作同步启

"我们将和企业共进退, 争取龙年'开门红'和全年的 一路长红!"贤庠镇政府相关 负责人充满信心地说。这种底 气正是建立在贤庠镇 2023 年 工业经济稳步增长的态势之 上,也是贤庠镇政府聚焦腾笼 换鸟、培优育强, 提升亩均效 益,精益求精优化营商环境, 做好"店小二", 拓展经济发 展空间的结果。

#### 招商引资 从洽谈到落户投产只 用了两个月

记者手上的一份数据显 示: 贤庠镇2023年完成规上 工业产值63.3亿元、工业投资 10.5 亿元,同比分别增长 5.1%、37.4%; 全年完成固定 资产投资11.3亿元,同比增长 29%;全年新增规上企业10 家,新增亿元企业4家,新增 国家高新技术企业8家、国家 科技中小型企业30家,新增省 级科技中小型企业17家……

数据虽然枯燥,背后却是 个个滚烫的故事。

宁波太一复合材料科技有



宁波太一复合材料科技有限公司生产车间。

限公司是一家专门生产重包装膜 的新材料公司。

"2022年8月,我们和贤庠 镇政府刚刚达成落户协议, 镇政 府就马上派人专门对接工商注册 等一系列手续的办理,同时考虑 到生产不等人,他们立即帮忙寻 找合适的厂房, 仅用两天时间就 租到了一个面积达7500平方米 的厂房。这个厂房是仓储式的, 水电设备并未配套,不能满足公 司大量的用电、用水需求,镇政府 工作人员又积极联系有关单位开 展屋面结构、用水、用电等配套设 施的改造。前后仅用了两个月时 间,我们公司就投产了,贤庠效率 之高令人惊叹,也让我们感动和 佩服。"公司负责人史佳豪在接 受记者采访时感慨不已。

2022年10月,太一公司投 产, 当月销售收入2635万元, 实现月度上规。很快,公司又斥 资 2000 多万元购买了新的流水 线设备,2023年的销售收入超 过了1.7亿元。随后,公司又通 过招拍挂购入了100亩工业用 地,目前一期工程正在进行桩基 施工。待新建厂房投入使用后, 预计全年销售收入实现翻番, 达 到4亿元。

#### 腾笼换鸟 提升低效用地亩均收益

"我们利用腾笼换鸟,提升 低效用地亩均效益,开展低效存 量用地、低效企业整治提升工 作,推动亩均税收在3万元以下 的低效用地综合整治,提升亩均 贡献度。"贤庠镇发展服务办负 责人告诉记者。

中照门业是一家生产高档木 制进户门、智能环保型遥控车库 门的企业, 近年来受房地产行业 影响,效益每况愈下。

2022年, 贤庠镇政府打算 将其土地和厂房作为低效用地进 行整治提升。中照门业负责人陈 德照得知消息后,亲自向外招引 优质项目和企业。到位于北仑的 羽阳机械公司实地考察时, 他发 现流水线都在满负荷运转。陈德 照在进一步了解后获悉, 羽阳机 械公司是国内外新能源汽车大品 牌的零部件供应商, 生产的三电 电控散热器、充电桩储能模块散 热器等产品供不应求。

(张晓曦 赖园园 摄)

陈德照在和羽阳机械公司负 责人陆培峰沟通后,同意出让中 照门业一半的厂房。2023年, 羽阳机械公司实现销售收入 7434万元,曾经的低效用地重 焕生机。

据了解, 近两年, 贤庠镇 先后整治中照门业等低效用地7 块,共122.77亩,完成固定资 产投资2.7亿元,完全达产后可 创造税收7500万元。此外, 贤 庠镇持续聚焦培优育强, 按照 "培育一批、发展一批、储备一 批"的原则,抓好企业扩产升 位,优化营商环境,持续激发 企业的创新活力,推动商贸服 务业的发展……

## **2004**新春说"实"

### "三实"乃成事之极则

在对一个人的看法和评价 中,实和虚,是一对极具分量的 判词,且辨识度颇高,既评价 人, 更指向事。

一个人, 如果被大家认为是 实诚之人, 光明磊落, 言行一 致,那绝对就是好评,他的口碑 和事业就有了厚重的底色; 反 之,一个人在大家的心目中,如 果属于虚头巴脑、虚无缥缈、虚 与委蛇之类,那无疑就是差评, 正常情况下,这类人没有什么前 途可言,不但人品掉了底色,而 且成不了事,甚至还要坏事。

习近平总书记对领导干部明 确提出"谋事要实、创业要实、 做人要实"的要求,并指出: "干部是不是实事求是可以从很 多方面来看,最根本的要看是不 是讲真话、讲实话,是不是干实 事、求实效。"

"三实"之中,"做人要实 是基础,是金字塔的塔基部分。 塔基有多厚实,事业的塔尖就会 有多挺拔。"老实"二字,是共 产党人的价值坐标,是检验干部 德才之根基。党的十八大后,在 新修订的《关于新形势下党内政 治生活的若干准则》中,"说老实 话、做老实事、当老实人"要求依 然在列,说明"做人要实"具有恒 久意义。从现实情况看,在一些地 方和一些人身上,不真不实问题 总是如影随形、反复发作。那些见 风使舵、偷奸耍滑的人,那些掩盖 矛盾、粉饰太平的人,那些花拳绣 腿、不干实事的人,那些好大喜 功、急功近利的人, 总想见机行 事,不能不时刻警惕。

不久前, 央视连播四集电视 专题片《持续发力 纵深推 进》。片中那些被拿下的败类, 从头到尾都来虚的, 理想信念是 虚的,高调表态是虚的,执行中 央三令五申是虚的。这些贪官的 违法乱纪情节各不相同,从他们 的忏悔之语中, 却听出一个共性 问题,就是他们彻底抛弃了"说 老实话、做老实事、当老实人" 的价值取向, 巧言令色、巧立名 目、巧取豪夺,最后弄巧成拙、 身陷囹圄,能不警乎?!

"三实"之中,"谋事要实" 是布局,是干事创业的第一道关 口。俗话说,良好的开局是成功 的一半;反之,谋篇布局出了问

题,则越是发力,结局可能越是 糟糕。谋事要实,首先要有正确 的政绩观,能完整、准确、全面 贯彻新发展理念,处理好稳和 进、虚和实、标和本、近和远、 大我和小我的关系,推动高质量 发展; 谋事要实, 还需在调研上 下功夫,按照"深、实、细、 准、效"的要求,经常扑下身 子、沉到一线, 近的远的都要 去,好的差的都要看,表扬和批 评都要听,真正把调查研究做深 做实, 指导行动和实践有条有 理; 谋事要实,则要防止掺杂任 何私心杂念, 切实杜绝劳民伤财 的"数字工程""政绩工程",努 力创造经得起实践、人民和历史 检验的实绩。

是关键,是一分部署以后的九分 落实。行胜于言,质胜于华,一 次实干胜过一打纲领。强调"创 业要实",就得甄别谁在真干、 谁在假干、谁甩手不干、谁只为 自己干;就得警惕改头换面、花 样翻新的形式主义和官僚主义; 就得防止整天忙忙碌碌,实际上 尽是表面文章, 使许多行动计划 流于漂亮文案;就得切忌看似深 入基层,实则走马观花、缺泥少 土,不但没能解决实际问题,反而 让基层疲劳和厌倦,甚至反感和 抵触;就得减少内容重复的会议、 层层转发的部署、无休无止的填 表,使有限的行政资源和宝贵的 社会资源用在关键处、刀口上。

常看《宁波日报》的"e眼 关注"栏目,发现网友早已反映 的一些问题, 涉事部门既没有回 应,也不去整改,任凭"红灯" 常亮;或是群众反映的事项,以 种种理由拖着不办,敷衍了事; 或是同一类问题, 此起彼伏、反 复发生。个中原因也许很多,根 本则在于忘了说实话、做实事、

新春开新局, 唯有崇尚"三 、践行"三实"蔚然成风, "以百姓之心为心",把好事办 好、实事办实、难事办妥,"勇 当先行者、谱写新篇章"的宁波 画卷才会更加精彩。



### 用"敬业福"换乘客的"平安福"

通讯员 赵路 见习记者 沈莉

他们与公交车为伴,与各 种维修工具为伍,默默地用技 术和汗水为乘客保驾护航。他 们就是公交维修工。

宁波市公共交通集团有限 公司的胡再学师傅就是其中之 一。今年是他在修理岗位上度 过的第44个春节,也是最后 ·个春节。 "就是喜欢公交车……"

1980年,胡再学成为一名公 交修理工,不善言辞的他,用 几个字就概括了44年的坚守。

解放牌、东风牌、长江 牌、亚星牌……这些公交车型 是他最弥足珍贵的记忆。

胡师傅回忆说,那时候, 车辆的"屁股"冒着白烟,发 动机发出"咔咔咔"的声音, 故障率高。如今, 环保的纯电 动公交车不仅低噪声、零污



工作中的胡师傅。

染,维修工的劳动强度也下降了

很多。 胡师傅负责的是公交车钣金 工作,主要工具是一把榔头。手臂 上健硕的肱二头肌,便是日复一 日、年复一年锻炼出来的。

遇到需要修整的车子, 胡师

(通讯员供图)

傅就会拿着榔头"叮叮当当", 看似一顿乱敲,实则很有章法, 敲一锤能解决的地方绝不会敲第 二下。敲好后,他会用手摸一 摸,不合适的地方,再进行调

凭借高超的维修技术, 胡师

守护航万家团圆

傅被同事称为公交车"整容师" 44年来,胡师傅上班来得 最早、下班走得最晚,只要有需 要,他随叫随到。

先进工作者、优秀共产党 员、共产党员示范岗……一项项 荣誉背后,是胡师傅忘我的工作 精神和娴熟的修理技艺。

胡师傅还牵头开展了多项技 改创新,如车辆防冻液自动加注 器、新能源车辆保养移动折叠式 粉尘回收装置等,在促进节能减 排的同时,大大提升了工作效率。

再过不到一个月的时间,年 满60周岁的他就要退休了。

"一年一年过得很快,转眼间 自己就从一个毛头小伙儿变成了 一个快退休的老头了。"胡师傅笑 着说,他要站好最后一班岗。

胡师傅只是公交行业众多修 理工中的普通一员。他们用勤 恳、努力、默默奉献书写了劳动 者最可敬的一面,用自己的"敬 业福"换来了乘客的"平安福"。

#### 尽情释放多巴胺 市民运动健身"热辣滚烫"



沈孙晖 通讯员 陈莹

随着春节档电影《热辣滚 烫》热播,"健身""励志"成了 龙年开年的热门词。春节假期, 市民走出家门除了"玩玩玩", 还有"动动动",在丰富多样的 运动中尽情释放多巴胺,获得好 体魄、好心情。

前天下午,镇海区骆驼街道 一家羽毛球馆已经满员,还有不 少市民在排队等候。"好多年没 打羽毛球,技术生疏了。"胡先 生来自舟山, 在镇海走亲访友期 间,带着妻子、孩子进球馆打了 3个小时羽毛球。

董先生是这家球馆的常客。 他说:"春节8天假期,我给自 己安排了3场羽毛球运动。"

对于董先生而言,运动已成 为其生活的一部分。除了打羽毛 球,他还会抽时间跑步,或者在 家里做一些有氧运动。"相比其 他休闲娱乐方式,运动是最省钱 的。以羽毛球为例,场地费加饮

食费用,与朋友平摊后,每人花费 只有50元左右。"

"往年春节期间,白天几乎不会

民

运动过大年

( 陈

襲

所提升。今年春节,市民健身的需求 非常旺盛。"该羽毛球馆负责人说。 随着运动过年成为不少市民的 首选,镇海几家体育场馆也打出了

出现满员的情况,晚上客流量才会有

"过节不打烊"的口号。当天下午,招 宝山街道一家健身房同样人气满满。 "春节前我在健身会员群里 说, 今年春节健身房开下午场、晚

上场,没想到有很多会员响应,大 家都有健身的需求。"该健身房老 板说,有些会员看完电影《热辣滚 烫》后就直奔健身房了。

热爱骑行的小伙儿小乐,则把 运动和旅游"合二为一"。春节假 期,他骑着自行车去了杭州。

"这几天天气很好,骑行途中 一边感受阳光、微风,一边欣赏美 景,心情十分舒畅。"小乐在杭州 待了3天,花了1000多元。"主要 用在吃和住上,很值得,我喜欢这 样的骑行旅游生活。"

## 曾春青在春节高速公路免费通行期前发放纸质通行凭证。

记者金鹭 通讯员 李升辉 王雨晨

"遇到特殊情况时,要做到沉 着冷静、反应迅速、及时干预、解 决问题。服务司乘的时候要面带 微笑,拿出精气神来,这是我们服 务的第一个春节假期,大家有没

有信心做好?" 昨天上午,在杭甬复线宁波 段(一期)慈东收费站,高速收 费班长曾春青正在进行岗前列队

(通讯员供图)

年仅24岁的她,是浙江省 交通集团慈溪东收费中心所的一 名"00后"收费班长。

这个春节假期,她带领着一 群年轻的收费员,坚守在收费一 线,保障高速出行的安全、畅 通,守护平安回家路。

今年春节假期, 高速公路免 费通行期长达9天,叠加公众出 行意愿旺盛、自驾出行比例增高 等因素,给高速公路保通保畅工 作带来较大压力。

曾春青深知肩上的责任重 大,为此,她制订了周密的工作

自春运开始以来,曾春青主 动将自己的上岗时间提前了1小 时,跟着系统员检查车道机电设 备,盘点防寒保暖、抗冰雪、后 勤保障物资储备情况,以便有效 应对春运期间可能出现的恶劣天

这两天,春运返程车流逐渐 增多,各类"小插曲"时有发

昨天上午,一辆白色小轿车 因为故障停在收费广场上,司机 潘师傅多次尝试重新发动车辆但 均以失败告终。

曾春青让潘师傅把好方向, 自己则在后方推车,将车辆移至 安全地带。她还帮助潘师傅联系 了拖车和修理厂。

"小姑娘,幸亏有你的帮 助,不然真的不知道怎么办才好 ……"潘师傅很是感动。

安顿好潘师傅, 对讲机里又 传来催促的声音。原来是有车辆 误入ETC车道无法顺利驶出, 曾春青又小跑着到车道处理。这 一天, 曾春青在岗十余小时, 走 了上万步。

"家人给我取名字的时候, 希望我像春天的青草一样,充满 活力与朝气。我想,人生处处是 舞台,在高速收费站也可以舞动 青春、跳出精彩。"曾春青说。